h Сорбан Томского Совета депутатов трудящихся

ПОТЕРИ НЕМЦЕВ И ТРОФЕИ ВОЙСК 1-го УКРАИНСКОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД БОЕВ С 4 ПО 31 МАРТА С. Г.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта под команлованием Мар-шала Советского Союза ЖУКОВА, в результате проведенных на-ступательных операций с 4 по 31 марта, освободили от немецких захватчиков 41.940 квадратных километров советской территории, три областных центра Украины: ВИННИЦА, КАМЕНЕЦ ПОДОЛЬСК, ЧЕРНО ВИЦЫ, 57 городов, 11 железнодорожных узлов, 647 крупных населенных пунктов и 8 801 других населенных пунктов. Развивая наступление, войска фронта вышли в предгорыя Карпат и разрезали фронт немцев на две части, лишив его основных

коммуникаций, вследствие чего южная группировка противника вы-нуждена базироваться только на дороги, идущие через Румынию. В ходе наступления войска фронта разгромили или нанесли тя-желые потери 96, 208, 254, 291, 340, 371, 183, 217, 339, 68, 357, 359, 361 пе-

хотным дивизиям, дивизионную группу польского генерал-губернаторства, дивизионную группу Приютцман, дивизионную группу Шааль, 454 охранную дивизию, 101 горно стрелковую дивизию, 44 галицийскую дивизию СС, 1, 6, 7, 8, 11, 16, 17, 19, 25 танковые дивизии, танковые дивизии СС "Райх", "Адольф Гитлер", танковую группу Радовиц, танковую группу Гуделиуса, 20 мотодивизию немися и 8 пехотную дивизию румын.

В результате стремительного наступления ударных войск фронта в районе СКАЛА окружены и добиваются остатки семи пехотных, семи танковых и одной моторизованной дивизий немцев.

В итоге проведенных операций с 4 по 31 марта войска 1-го Украииского фронта нанесли противнику следующие потери: УНИЧТОЖЕНО: танков и самоходных орудий—1338, орудий разного калибра—2516, минометов—1285, пулеметов—4206, автомашин и тягачей—22.519, бронемашин и бронетранспортеров—572, самолетов-272. Противник оставил на поле боя 183.310 трупов солдат

За это же время войска 1-го Украинского фронта ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: танков и самоходных орудий—849, орудий разного калибра—2.086, пулеметов—4.223, минометов—1.391, винтовок и автоматов—38.020, автомашин—31.468, бронемашин и бронетранспортеров—406, паровозов—149, вагонов—6.315, мотоциклов—1.944, радиостанций—203, снарядов—7.634.000, складов разных с военным имуществом—436, лошадей—4.528. Взято в плен 24.950

немецких солдат и офицеров. Таким образом, общие потери немцев по главным видам боевой техники и людям за время операции составляют: пленными и убитыми—208.260, танков и самоходных орудий—2.187, орудий разного калибра—4.602, минометов—2.676, пулеметов—8.429, автомашин и тягачей—53.987, бронемашин и бронетранспортеров—978.

совинформьюро.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ В ТРУДЕ

Радостные вести с фронтов Отечествен- зательство выполнить апрельскую програмной войны о новых исторических победах Красной Армии вдохновили наш коллектив, как и всех грудящихся, на борьбу за новые производственные успехи.

Электронная библиотека (репозиторий) Томского госуларственного университета

Коллектив артели 8 марта, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, брал обязательство-выполнить двухмесячвую программу к 25 апреля. Слово с делом не расходится: месячный план мы выполнили 24 март на 110,3 процента.

В ответ на новые исторические победы Красной Армии наш коллектив взял обя-

му к 22 апреля-к дню рождения В. И. Ле-

В подарок Родине мы дадим к 1 мая два месяца сверхплановой продукции на 60.000 рублей. Будем вести борьбу за экономию материалов, электроэнергии, всемерно используем отходы производства для увеличения выпуска продукции.

По поручению коллектива А. БА-БИЦКАЯ, М. ПОПОВА, И. ЧЕБОТА-РЕВ, А. СВАРОВСКАЯ.

ЦЕХ СТАЛ ПЕРЕДОВЫМ

Долгое время инструментальный цех завола, где глаеным инженером тов. Глоэман, не выполнял план и создавал серьезные трудности в выполнении заводской программы.

Дирекция и партийная организация заво да укрепили цех за счет добавления обо-рудования, квалифицированных рабочих и усилили административно-техническое партийное руководство.

Результаты реорганизации быстро сказались. Коллектив дружно взялся за работу, Начальник цеха тов. Голубев и секретарь цеховой партийной организации тов. Лысов вместе с лучшими стахановцами тт. Клепо-вым, Веденкиным, Поляковым, молодыми рабочими тт. Соловьевым, Шапкой и другими мобилизовали коллектив цеха на вы полнение залания заводоуправления. В це хах появились сложные штампы, приспособления и инструмент. Цех регулярно выполняет программу.

В социалистическом соровновании за февраль общезаводское жюрв присудило цеху второе место. Мартовскую программу-цех выполния 28 числа.

Вступив в апрель, коллектив цеха еще шире развертывает предмайское социали-стическое соревнование и готовит новые производственные подарки Родине к дию Т мая.

А. КУДРЯВИЦКИЙ. Агитатор цеха.

КОЛЛЕКТИВ .СТАХАНОВЦЕВ

Коллектив цеха пищевых концентратов фабрики "Красная Звезда" (начальник цеха тов. Максимова) в предмайском соревновании выполния обязательства—освоить в марте новый вид продукции, всем изучить техночного процесса и досрочно закончить месячное задание. В результате социали-стического соревнования в марте 90 про-центов рабочих этого цеха стали стаханов-

нами.
Нина Автина дает в среднем-по 6 норм за смену, Оня Якимова—5 норм. Она, кроме того, хорошо поставила оборонную работу на фабрике; произнодство полтора года держит переходящее красное знами горсовета Осоавиахима.
Комсомольско-молодежной бригаде Вали Паньшиной присвоено звание фронтовой. Бригады тт. Сай и Седун ежедневно дают по 2—3 нормы.

по 2—3 нормы.

Комсомольско-молодежная бригада, руководимая коммунисткой Александрой Коистантиповой, высвободная за счет повышения производительности труда двух человек, а сменное залание попрежнему выполняет на 175—200 процентов. В бригаде хорошо трудятся комсомолки Галя Завьялова, Лена Урбанович, Мария Смокотипа, фая Валитова и другие.

На апрель цех принял новые обязательства в соцналистическом соревновании месячную программу закончить к 25 числу, полностью охватить всех работающих обучением техминимуму, сниять потери производства.

Е. МРАМОРНОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА З АПРЕЛЯ

ВИЦЕ, ЗОВИДЧЕ, КУЛИКУВ, НЕМИЛУВ, СТАНИСЛАВЧИК, ПОНИКОВИЦА, БОРАТЫН, ПОНИКВА.

Несколько дней назад войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта на ряде участков форсировали реку Прут и заняли на румынской территории более 50 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты КРАСНАЛЕУКА, ШЕРПЕ-НИДА, СЭВЕНИ, ХЕНЕШГИ, ДЕНЖЕНИИ, СТЕФАНЕШТИ, КАУЕШТИ, ТРИФЕШТИ, ЦИГАНГШИУ, КЫРПИЦЫИ (13 километров севернее Яссы) и железно-дорожную станцию ДЕНЖЕНИИ, перерезав таким образом железную дорогу Яссы Дорохой.

На КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе косорых заявли несколько населеных пунктов, среди которых крупные населеные пункты ГОРДИНЕШТИ, МЕЛЕШЕНЬ, БРАВИЧА, КУКУРУЗЕНИ, КУРЛЕНИ, ЛАЛОВА, СТОДОЛНА, САМАРКА.

На ОДЕССКОМ направлении наши войска, продолжая развивать наступление, овлодели гайонными пентрами Одесской области КРАСНЫЕ ОКНА, ВАЛЕГОЦУЛОВО, ЖОВТЕНЬ, а также с боями заняли более 100 КРАН, НОВО-ФАМАРДА, АНТОНОВКА, ВЛАДИМИРОВКА, НОВОЕ ЗАРИЦКОЕ, БИРНОСОВО-ОНИЛОВО, БРАНКОВАНОВО, КОЧУЛОВА, АРМАШОВКА, СЕМЕНОПОЛЬ, СТАЛИНО, ЦЕЗАРЕВКА и железнодорожную станцию МАРДАРОВКА.

На другку участках фронта в ряде пунктов ма бои местного значения. В течение 2 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уричтожили 52 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 40 самолетов противника.

наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, овладели районными центрами Волынской области городами Гопентрами Вольнской области городами Горохов и Верестечко и районным центром Львовской области Лопатин. В боях за эти пункты противник понес большие потери в людях и технике. По неполным данным, уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров, сожжено и подбято 34 танка противника Захвачены у немцев 9 бронемашин и бронегранспортеров, 26 орудый, 80 пулеметов, склады с боеприпасами и военным имуществом.

Войска 1-го Украимского фронта вели

юго-западнее города Дубно | бои по уничтожению немецких войск, оби по уничножению немецких воиск, от руженных в районе города Скала. Против-ник предпривимает отчаянные попытки выбраться из "котла", по всюду наталкивается да непреодолимые засловы советских войск. Колонны немцев пытались пробиться на юг, к Днестру. Советские пехотинцы, артил-леристы, минометчики и танкисты встретили врага ураганным огнем. Все попытки противника прорваться в западном направлении также ликвидированы. Сжимая кольпо окружения, наши части в течение дня уничтожили свыше 3000 пемецких солдат и офицеров. Гитлеровцы оставили на поле огромное количество вооружения и

боевой техники. Только на одном участке цы Н ского соединения переправились че-взято в плен 1200 солдат и офицеров про-тивника и захвачено свыше 1000 автома-ной атакой с различных направлений овлативника и захвачено свыше 1000 автома-пин. В другом районе немцы, отступая под ударами советских бойск, оставили 40 взорванных танков и более 2000 сож-женных автомащин. Советские танкисты наносят особенно тяжелые потери против-нику. Врываясь в боевые порядки немцев,

нику. Врываясь в боевые порядки немцев, тапкисты расчленяют их на отдельные груп-пы и по частям добивают остатки окружен-ных немецких дивизий. Советские бойцы и офицеры, действу-ющие в условиях распутным и бездо-рожья, проявияют величайший героизм и самоотверженность. Небольшая группа крас-ноармейцев под руководством товарища Головкина ворвалась на железнодорожную станнию, занятую немалям. Несмотов на то. поармейнев под руководством товарища Головкина ворвалась на железнодорожную станцию, занятую немпами. Несмогря на то, что противник обладая численным перевесом, советские бойцы вступили в неравный бой. Они истребили многих гитлеровцев, а остальных обратили в бегство. Зажвачево 8 орудий, 6 вагонов, 45-тягачей и автомашин. На другом участке немцы, отступая, переправились через реку и положеги за собой мост. Несколько гитлеровцев остались на берегу реки и пулеметным огнем мешали нашим бойцам ликвидировать пожар. Автоматчики тт. Караев и бундец переплыли через реку и уничтожили немецики пулеметчиков. Наши бойцы быстро потушили пожар и, использовав мост, переправились через реку, Экипаж танка гвардин старшего лейтенанта Кульдина в последних боях истребия бо гитлеровцев и уничтожил 4 немециях танка, бо автомащин повозок с боеприпасами. Экипаматанка гвардин лейтенанта Веревкина цодбил 3 немецких танка и уничтожил 30 автомащин противения.

шин противника.

На Одесском направлении наши войска продолжали наступление. Противник, опираясь на естественные рубежи, оказывал сильное огневое сопротивление. Советские части с боями продвигались влеред и заняли более 100 населенных пунктов. Бой-

дели районным центром Одесской области дели равонным центром Одесской области Жовтень. На поле боя осталось много вра-жеских трупов. Захвачены трофеи и плен-ные, Подразделения Н-ской части, в ре-зультате успешного обходного маневра, разбийи 2 батальона немцев и захват пли все их вооружение. Другая наша часть, овладев населенным пунктом, захватила 24 орудия, 40 автомащин и крупный склад брепринасся.

орудия, 40 автомашин и крупный склад боеприпасов.

Летчики разведывательной авнации Краснознаменного Балтийск гго флота обна-ружили в Финском заливе 2 группы кораб-лей противника. Авнация флота в течение дви нанесла 3 последоватэльных массиро-ванных удара по вражеским судам. Неемот-ря на сильный зенитный отонь с кораблей и противодействие истребителей противни-ка, все наши самолеты проввались к цели.

и противодействие истребителей противника, все наши самолеты провваямсь к цели. Прямым попаданием бомб потоплены 2 тральщика, 2 сторожевых катера и десантная баржа. В ожесточенных возлупных самолетов. Наши потери — 4 самолета. Авиация Северного флота совершила налет на порт Линиахамари (залив Петсамо). Группа советских штурмовиков в сопровождении истребителей нанесла удар по транепортам противника, нахоливщимся в порту. Сброшенными бомбами потоплен немецкий транспорт вододамещением в 3000 тонн. Другой транспорт противника сильно поврежден. сильно поврежден.

 Крымские партиваны 27 марта разгромили вражеский гарнизон в гороле Старый Крым. В ожесточенных уличных боях рый Крым. В ожесточенных уличных боях советские патриосы истребили до 200 гитлеровцев. Взорваны и сожжены склады с
боеприпасами и вооружением, здание комендатуры и городской полиции. Советскими патриотами захвачено много трофеев. Партизавы перебили исменкую охрану тюрьмы и освободили 46 заключен-

РУНАМИ СЛЕПЫХ

Комбинат ВОС-многоотраслевое предприятие. Здесь изготовляют мягике чуни из кошмы, выот веревки, вяжут всёвозможные трикотажиме изделия, делают толчавшие художественные работы по вышивке, производят развые предметы широкого потребления.

Все это делается руками слепых. Человек глядит в пространство, а руки проворне выполняют волю их владельца. Отсутствие зрепия не мешает этим людям, об'единенным в своем коллективе, жить полнокровной жизнью нашей Родины, глубоко чувствовать здесь, в тылу, дыхание фронта и самоотверженно трудиться для дела побе-

н самоотвержение трудиться для дела поос-ды над рагом.
Об этом красноречиво говорят показате-ли работы комбината. Все цехи досрочно, еще 8 марта, выполнили производственный план 1-го квартала, и на 6 дней раньше срока выполнено мартовское задание на 102 процента.

срока выполнено мартовское задание на 102 процента.

Сейчас, в дин великих побед советского оружия, коллектив комбината дает сверхлановой продукции в фонд Главного Командования на 60.000 рублей.

Изо дия в день множатся ряды стахановнев. В чунном цехе тов. Полоиянкина и 15-летний Главшев перевяводняют сменное задание в два с половиной раза. Начальник цехе, канадидат дартии, топ. Коновалов сумел организовать дело так, что большинство рабочих выполняют задание от 120 до 300 процентов. Мартовское задание цех выполняют на 480 процентов.

Трикотажным цехом руководит жела

полния на 180 процентов.

Трикотажным цехом руководит жена фронтовика тов, беляева. Она—единственняя зрячая в этом цехе, все остальные расотницы имеют потерю зрения на 50 и 100 процентов, но это не мещает цеху из месяца в месяц перевыполнять производственные задания. Ежедяевия порма становки Подсухковой—160 процентов, чулочницы Житковой—150—200 процентов. Бовышиство работниц этого цеха, а в особенности чулочницы Иванова и Карпова выполняют производственное задание на 200 выполняют производственное задание на 200 и больше процентов.

Веревочный цех еще до недавнего вре-мени быя организован по-кустарному. Вся работа производилась вручную, на двере, под открытым небом. Сейчас производство веревочного цеха механизируется. Недавно в помещении установлены 4 станка. То, что равыше делади несколько человек, вы-полняют теперь двое. Механизация работы в воемениюм несколько человек, выв веревочном чехе дала возможность вы-полнить мартовское произволственное зада-ине на 150 процентов.

Комбинат принял в свои ряды 25 человек инвалидов Отечественной войны. Руководители комбината создают им все условия для освоения новых профессий.

Отвечая на блестящие победы родной Красной Армии, коллектив обязаяся еще самоотвержение трудиться для страны, усиление помогать фронту и к 25 апреля выполнить двухмесячие производственное

Я. ЛЕВЕНБЕРГ.



Выставка художников-мастеров советской сатиры (Москва). "-На снимке: "Охотник на тигров" — рисунок художника Б. Ефимова. Репродукция Г. Широкова. (Фотохроника ТАСС).

Агентство Рейтер о заявлении Эрколи

Рейтер передает следующее сообщение своего специального корреспондента из Неаполя:

"Итальянская коммунистическая партия решила предложить другим итальянским оппозиционным партиям, чтобы они отло-жили свое требование об отречении корояя Виктора-Эммануила и поддержали предложение о создании правительства, пользующегося поддержкой всех партий. Об этом решении было объявлено сегодня изэтом решении омло оотявлено сегодия из-вестным итальянским коммунистическим лидером Эрколи. Неделю тому назва оп присхал в Неаполь из Москвы, прожив в изгнании 18 лет и будучи в течение этого времени членом Московского Коминтерна.

Как объявил Эрколи. новая программа коммунистической партии заключает три коммунистической партии заключает три профессоров и коммерса основных пункта: 1) обеспечение единства генералов и адмиралов.

ЛОНДОН, 1 апреля. (ТАСС). Агентство ейтер передает следующее сообщение воего специального корреспондента из неаполя:

антифациистских партий, 2) после войны вопрос о государственном устройстве Италии должен быть решен демократическим путем и 3) должно быть сформировано вадиональное правительство на широкой состоя.

основе:
"Мы за все, что усиливает Италию в ее борьбе против Германии, и против всего, что ослабляет ее,—сказал Эрколи.—Мы хотим, чтобы итальянская армия была сильной и большой. Англичане и американцы высадились на наших берегах для того, чтобы помочь нам в борьбе против фациизма под флагом свободы. Мы ве сделаем ничего, чтобы повредить их делу, но мы хотим, чтобы итальянская армия сражалась и выбросила гитлеровских бандигов с нашей территории. Вести нашу армию и наш военно-морской флот мы попросим не профессоров и коммерсантов, а опытных

ЗАСЕДАНИЕ КОНСУЛЬТАТИВНОГО СОВЕТА ПО ВОПРОСАМ ИТАЛИИ

лондон, 2 апреля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из неаполя, Консультативный Совет по возросам Италии будет в дальнейшем заседать в неаполе. Об этом об'явлено в ком-

МЕДИКАМЕНТОВ CTPAHE БОЛЬШЕ

Огромные успехи жимни и жимиотерации отодвинули в последние годы использование лекарственных средств из растений на задний план. К лекарственным растениям многие врачи и фармацевты до Отечественной войны относились експтически, как к народной медицине, не имеющей достаточного научного обоснования, Между тем вековой опыт использования ряда лекарстемовой опыт использования ряда лекарстемовой опыт мелодной подверадии значение очень вого научного обоснования. Между тем ве-ковой опыт использования ряда лекарст-венных растений подтверлия значение очень многих из них и в современной меляцине. В период велекой Отечественной войны сбор лекарственных растений приобрел осо-бо важное значение. Рациональное исполь-зование их пополнило арсеная врачебных средств и в отдельных случаях дало воз-можность заменить дефицитные химические препараты медикаментами из лекарствен-ного сырья. сырья.

ного сырья. Сбор лекарственного сырья организован по всей РСФСР, даже на Крайнем Севере, в Якутни, на Камчатке и Сахалине. Широкое участие щкольников, пионеров и комсомольнее обеспечило во многих областях выполнение плана сбора весение-летицх лекарственных растений.

Опыт вовлечения школ в эту работу показывает, что там где антекоуправления тесно связаны с местными комиссиями ЦК ВЛКСМ, обеспечивают правильное руководство и инструктаж сборщиков, результаты достигаются эффективные.

Наибольшая доля заготовленного в 1943 г. лекарственного растительного сырья падает на бригады, укомплектованные аптечными работниками. Участие медицинских работников в этом деле в истекшем году было

В 1948 г. впервые заготовители стали привлекать к сбору лекарственного сырья студентов фармацевтических институтов и фармацевтических школ путем совмещения производственной практаки с участием в сборе лекарственных растений. Такая практика вполне себя оорвадала и ее необходимо всячески расширить в 1944 году.

Отрицательно влияет на дальнейшее развертывание заготовок лекарственных растений отсуствие на местах транепортных средств. Постановление правительства РСФСР от 1 мая 1943 года обязало органы Наркомазема и колхозы заключать договора с антекоуправлением на транспортировку лекарственных растений для вывоза на глубинных пунктов, но заключенные доиз глубинных пунктов, но заключенные по-говора плохо выполняются. Заготовка лекарственных растений в

Заготовка лекарственных растений в РСФСР ведется по обширнейшей иомен-клатуре, охватывающей 170 видов лекар-ственных растений, из них по Сибири— 101 вид. Всего в Сибири заготовлено в 1943 году 255 тони лекарственного сырья.

Неудовлетворительно прошла в 1943 г. заготовка ягод и кормей. В 1942 году ягод и плодов было собрано Центросоюзом и Главным аптечным управлением в Сибири 535 тоня, а в 1943 году—всего лишь 275 тони. Между тем местные возможности для заготовки основных витамино-носите-лей—шиповника, черной смородины, ряби-цы и других—исключительно велики.

По группе сердечных средств ваиболь-шее значение имеет сибирский горицвет, в Сибири его заготовляется свыже 50 процентов всего количества, заготовляемо-го в РСФСР. По группе отхаркивающих

в Сибири термопсиса и истода.

Совершенно неудовлетворительно проте кает работа по заготовке чемерицы, внедрен-

Совершенно неудоваетворительно протежает работа по заготовке чемерицы, внеаренной нами в лечебную и аптечную практику в период войны, как противовшивое средство. Постановлением Совета Народных Комиссаров РСФСР от 11 марта текущего года утвержден план заготовки лектеженрыя в 1944 г. Правительство обязаю Нарвомыдрав и Центросоюз провести до 15 апремя 1941 года заключение договоров с колхозами на сбор и сдачу лекарственно-технического сырья. Облиспольсмы, крайнспольсмы указанным постановлением обязываются организовать через районных испольсмы и сельские советы широкое привлечение колхозинков, рабочих и служащих, школьников и воспитанников детских домов к сбору лекарственных растений. Лекарственных флора Сибири является источником важнейших лечебных средств, необходивых фровгу и тылу. Местные партийные, комсомольские и советские организации должны взять выполнение задания правительства под свой непосредственный контроль, мак мероприятие важнейшего оборонного значения.

контроль, как мероприятие важнейшего обо-ронного значения.

Наш патриотический долг и в первую очередь—участинков Сибирского межобласт-ного совещания по лекарственному сырью в Томске—обеспечить заготовку и исполь-зование лекарственных и витаминных ра-стений Сибири и дать нашей стране столь-ко медикаментов, сколько требуется.

Я. ИВЕНСКИЙ-У Директор Рослекрасконторы НКЗ РСФСР.

http://vital.lib.tsu.ru АНГЛИЙСКИЕ АВТОРИТЕТНЫЕ КРУГИ О ЗАЯВЛЕНИИ СОВЕТСКОГО **ПРАВИТЕЛЬСТВА**

ЛОНДОН, З апреля. (ТАСС). Как пере дает агентство Рейтер, авторитетные круги Лондона весьма тепло приветствуют заявление В. М. Молотова по поводу советской политики в отношении Руммнии, которое последовало в важный психологический мопоследовалю в важным психологический мо-мент. По мнению этих кругов, следует на-деяться, что оно окажет благотворное вли-яние на румынское правительство, ибо это будет для него последним шансом для то-то, чтобы выйти из войны, пока не слиш-ком поздно.

ЗАЯВЛЕНИЕ КОРДЕЛЛА ХЭЛЛА

ВАШИНГТОН, 3 апреля. (ГАСС). Госу-дарственный секретарь США Хэлл указал, что заявление В. М. Молотова должно по-мочь румынам понять, что их собственные интересы требуют изгнания немцев из Ру-мынии.

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ B MAPTE

В МАРІЕ

ЛОНДОН, 2 апреля. (ТАСС). Ангинйское министеретво авиации опубликовало сеголня итоговые данные о действиях авглийской авиации в марте. В течение месяца свыше 8 тысяч английских ночных бомбардировщиков сбросило на вражеские объекты 28 тыс. тонн бомб. Март явился рекордным месяцем в области стратегических ночных бомбардировок. Свыше 6 тысяч бомбардировщиков действовяло над территорией Германии, сбросив на нее около 20 тыс. тонн бомб. Около 8 тыс. тонн бомб сброшено на оккупированную немцами территорию. Впервые в одной операции — в налете на Штутггарт 15 марта — участвовало свыше 1000 тяжелых бомбардировщиков.

ков.

Крупнейшие налеты были произведены на Берлин, Штуттгарт, Эссен и Нюрнберг. Операции против Германии произволимсь в течение 28 ночей марта. Против оккупированной территории английская авиация в марте действовала в течение 21 ночи. В марте на Англию было совершено всего 6 германских налетов сравнительно крупного масштаба.

Английская авиания потарава на Берси Английская

Английская авиация потеряла над Евро-пой в общей сложности 331 самолет, а на других театрах — 222 самолета в то время, как германская авиация потеряла 349 самолетов, из которых 58 уничтожено над Анг-

Налет авиации союзников на Будапешт и коммуникации немцев в Югославии

ЛОНДОН, З апреля. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер в главном штабе войск союзников в Италии сообщает, что сегодня тяжелые бомбардировщики из состава средиземноморских воздушных сил союзников бомбардировали воздушных сил соотянков вомозранровали сортировочные ставщии и авиационный за-вол в Буданеште. Самолеты "Либерей-тор" и "Летающая крепость" совершими налеты на сортировочную станцию в Кинне (Югославия). Самолеты союзников бомбар-(Огославия). Самолеты союзников оомара-лировали также станцию Брод на дороге из Загреба в Белград и станцию Дринш на дороге между городами Шибеник и Книн. Кчин является узловой станцией на желез-йодорожной магистрали, ведущей из Фиуме на Шибеник и Сплит.

-mmmm. Извещение

10 апреля, в 19 часов 30 минут, в Доме партпросвещения (Кооперативный, 5) состоится

открытие вечернего университета марксизма-ленинизма.
Товарищи, подавшие заявления в университет, должны оформить документы вечение 7, 8, 9 апреля с 11 до 22 часов. Прием заявлений продолжается.

Дом партиросвещения.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.

Всем организациям и г. Томска надлежит до 10 апреля 1944 го-да произвести полный расчет по Второму государственному военному займу со сберегательной кассой, представить итоговый регательной кассой, представить итоговый отчет, сведения о фонде зарплаты, количестве рабочих, служащих, точный адрес предприятии, № телефона, фамвлию лица, ответственного за расчет по займу, а также списки состава комсолов по состоянню на 10 апреля 1944 года.

Центральная сберкасса № 131

Адрес редакции: Советская, № 47, телефоны: отв. редактора — 754, отв. секретаря — 468, отделов: промышленного — 994, писем — 756, об'явлений — 1012 Томск, типография «Красное Знамя» Заказ 1944